
Zpráva z pobytu Erasmus+ na Sciences Po Bordeaux 
 
Na konci srpna jsem odjela na studijní pobyt Erasmus+ do Francie, konkrétně na Sciences Po 
Bordeaux. Neměla jsem úplně jasnou představu, co mě čeká, ale možnost studovat na této 
škole pro mě byla velkou moƟvací a příležitosơ, také díky podpoře Univerzity Hradec Králové. 
 
Začátek pobytu byl nejnáročnější hlavně kvůli ubytování. Koleje byly plné a informace 
omezené, proto jsem si bydlení musela hledat sama. Nakonec jsem bydlela u francouzské 
rodiny, se kterou jsem občas společně večeřela a procvičovala francouzšƟnu. Na oplátku jsem 
jim uvařila český smažený sýr. Později jsem bydlela s francouzskou spolubydlící, která 
pracovala jako pekařka a občas mi přinesla čerstvé pečivo. I když bylo bydlení dražší a dál od 
univerzity, zpětně tuto zkušenost vnímám jako přínosnou. 
 
Do Bordeaux jsem cestovala přes Paříž a poté rychlovlakem. První týden školy byl 
seznamovací a poměrně intenzivní. Kampus se nachází mimo centrum města, kam jsem 
denně dojížděla tramvají. Byl velmi živý, sdílený s dalšími univerzitami, s menzami za 
dostupné ceny, knihovnou a širokou nabídkou studentských a sportovních akƟvit. Od začátku 
bylo patrné, kolik je na škole mezinárodních studentů. První týdny byly plné výletů a 
seznamovacích akcí, například do Arcachonu k oceánu nebo po Bordeaux. Součásơ pobytu 
byla také výuka francouzšƟny, kde jsem začínala od základů a podařilo se mi získat úroveň A1. 
 
Na začátku semestru jsme měli možnost navštěvovat různé předměty a teprve poté si 
sestavit finální rozvrh. Studovala jsem v anglickém programu a vybírala si předměty, které mě 
zajímaly a zároveň bylo možné je uznat na UHK. Bylo vidět, že nabídka je široká a že mezi 
studenty nejsou jen politologové, ale i studenƟ mezinárodních vztahů, sociální práce nebo 
mezinárodního práva. Výuka probíhala jak ve větších posluchárnách s francouzskými 
studenty, tak v menších skupinách s mezinárodním složením. Učitelé podporovali diskuze, 
skupinové práce i kreaƟvnější formy výstupů. Přínosná byla i pestrost vyučujících. Vedle 
tradičních akademiků zde učili lidé z praxe i hostující profesoři, včetně vyučujícího z 
Hongkongu, který přinesl jinou perspekƟvu a velmi srozumitelný výklad. 
 
Velkou součásơ pobytu byl i sociální život. Poměrně rychle jsem si vytvořila okruh přátel z 
různých zemí. Společně jsme studovali, cestovali, objevovali Bordeaux, chodili do kaváren, 
muzeí a zkoušeli místní kuchyni. Město mě překvapilo množstvím kulturních akcí, parků a 
studentských akƟvit. Samotné Sciences Po Bordeaux působilo velmi živě i mimo výuku. Na 
kampusu se často konaly studentské akce, diskuze nebo spontánní vystoupení, díky čemuž 
bylo snadné potkávat nové lidi a trávit čas společně. 
 
Celkově pro mě Erasmus představoval velmi poziƟvní zkušenost. Pomohl mi ujasnit si další 
směřování, poznat nové lidi i prostředí a získat širší perspekƟvu. Jsem ráda, že jsem tuto 
možnost měla, a pobyt bych bez váhání doporučila dalším studentům. 


